

幼儿园纳入义务教育？教育部回应

近日，教育部在《关于政协十三届全国委员会第三次会议第4574号（教育类433号）提案答复的函》中表示，关于将幼儿园纳入义务教育体系，教育部组织专家做过研究论证。

专家们认为，义务教育具有普及、免费和强制等特点，目前老百姓对学前教育的主要诉求是希望政府承担更多责任，尽快解决“入园难”“入园贵”问题。对学前教育是否应具有强制性，或多长年限的学前教育应

具强制性，各界还有不同看法，需进一步研究论证。

目前最迫切的是贯彻落实政府责任，着力扩大普惠性学前教育资

源，努力满足老百姓接受普惠性学前教育的需求。

据教育部网站、经济日报

结婚几十年都是AA制 忍了半辈子 56岁阿姨“抛夫”自驾游获赞百万

近日，一位阿姨讲述独自开车自驾游原因的视频引发热议。

在近四分钟的视频中，这位阿姨平静地叙述了自己的前半生和婚姻生活，解释了独自自驾游的原因。视频获得网友点赞超百万。

阿姨名叫苏敏，河南人，今年56岁，车子是女儿给了三万块加上自己的钱付了首付买的，之所以出来自驾游苏敏称是因为实在是受不了丈夫。

在视频中苏敏称，以往的生活大多数时候她仿佛和丈夫生活在两个世界。除了自己的工作，她要照顾丈夫和女儿，承担所有的家务劳动。

经济上，每一笔账丈夫都要和她掰扯，一切AA制，除了她付出的家务劳动不算钱，一切都要算清楚。丈夫给车子上装了ETC，由于绑的是他的卡，苏敏偶尔过一次高速，丈夫还会问她要钱。

“和他住在一起，我不但不花他一分钱，我还要每天免费为他做饭、打扫卫生洗衣服，这些作为一家人是应该的，但是要经济共同体啊！”但视频中的苏敏说，丈夫花钱大手大脚，可对自己却总是斤斤计较。

苏敏几次想离婚但念着孩子，就劝自己等女儿上了大学再说吧。

女儿毕业了想着孩子要结婚，再忍忍吧；女儿结婚了又有了孩子，总不能让女儿不工作只好帮忙带娃，再忍忍吧一直忍到了外孙上学。

外孙上了学，苏敏不好一直住在女儿家里，回到自己家时，丈夫还是那个老样子。想到那些压抑的日子，



苏敏，河南人，56岁，出来自驾游称是因为实在是受不了丈夫。 视频截图

苏敏实在忍不住了。

网上博主的自驾游视频启发了她，开车，一个人，到处玩，她没想到还有人可以这么活。56岁的苏敏下定决心要为自己活一次：离开家庭，独自去自驾游。

买什么装备，户外怎么用电，如何长途开车……她开始在互联网上搜索一切与自驾游相关的信息，把所需一件件加入购物车。

出发那天，她坐在属于自己的小车上，手握方向盘，在网上发布了自驾游的第一支短视频。“朋友们，我要出发了，一直往南开。”

自驾两个月来，苏敏称，美景慢慢治愈着她抑郁的心，心情好转眼界也开阔了。

如今，苏敏的视频获得了越来越多人的关注，在她的视频的评论区里，有各种女性吐露自己的心声。

最近，苏敏去了昆明，来到丽江、大理，在洱海边露营，听着鸟鸣入睡。最后想去海南过年。

女婿本来想让她赶在年前赶回家，但苏敏“不想给大家干活了”。

对于更远的将来，苏敏回应称：等对老伴没有埋怨只有同情时，我可能会回去。

据《潇湘晨报》

本周沈城气温小幅回升

昨日，沈城气温持续低迷，不过，冷空气也不是那么的无情，本周沈城天空恢复平静，阳光和白云换岗出勤，气温小幅回升，最高气温在-2~3℃之间，夜间最低气温仍保持在-8~-15℃。

好在这股冷空气停留时间不会太长，今日沈阳气温将开启回升模式，白天最高气温来到2℃上下，西南风2到3级，明天的最低气温也将回到-10℃以上，冷天气有所缓和。

今日和明日以偏南风为主，没有北风的净化作用外加风力偏小，不利于空气污染物的扩散，在此，也提醒市民在外要做好防护。后天开始风向转为偏北风，室外体感会更冷一些，市民要注意保暖。

气象科普：如何区分雾和霾？

从污染角度区分

霾≈空气污染，雾≠空气污染。

从能见度角度区分

目标物的水平能见度降低到1千米以内，就是雾；水平能见度在1千米~10千米的，称为轻雾或霾；水平能见度小于10千米，且是灰尘颗粒造成的，就是霾或灰霾。另外，雾的厚度一般只有几十米至几百米，霾则有1千米~3千米。

从颜色区分

雾的颜色是乳白色、青白色，雾的边界很清晰，过了“雾区”可能就是晴空万里；霾则是黄色、橙灰色，而且霾与周围环境边界不明显。

雾对交通的影响与危害

雾会使能见度降低，对交通影响比较大，特别是对高速公路车辆行驶和机场飞机起降的影响最大。大雾天气常常导致许多地方高速公路封闭和航班延误。

雾对人体健康的影响与危害

雾天，污染物与空气中的水汽相结合后将变得不易扩散与沉降，这使得污染物大部分聚集在人们经常活动的高度。而且，一些有害物质与水汽结合，毒性会更大。因此，雾天空气的污染比平时要严重得多。

雾对通信的影响与危害

大雾还影响微波及卫星通信，使其信号锐减、杂音增大，通信质量下降。

辽沈晚报记者 胡月梅

百业信息

上门办理：马巨 13889864438

郑重提示：本版信息不能作为双方交易的法律依据，使用本信息，请仔细核对相关信息，一切交易行为自行承担法律责任。

金融咨询

信用卡 取垫·花呗·白条

13022428032

◆信用卡0.8取现垫还办卡 66719037

托老养护

花园式 养老院 费用低营养

医养结合 餐 88273999

店铺转让

◆北行旁140°超市租兑 15840599977

招聘

◆诊所招聘内科医生 13604055550

◆小食品招业务精英 13889869541

个人房产

◆沈阳东站61#住宅出售 13642108060

声明

◆营口春诚耐火材料有限公司，大石桥市矿产品销售运输调运单(大石桥市自然资源服务中心印制)丢失，

A6607289特此声明。

◆张丹丹遗失沈阳越秀地产有限公司开具沈阳越秀星汇云锦沈河区南塔街165-9号12#门定金收据号022372金额50000.00元，首付款收据号0223738金额877466.00元声明作废。

◆绥中鑫汇丰运输车队辽PB2219营运证号码12141804丢失声明作废

注销公告

沈阳玖富通融资租赁有限公司，统一社会信用代码 91210102MA0XX79Y1D经公司股东决定解散，请各债权人自登报之日起45日内，来本公司申请债权。住所：中国（辽宁）自由贸易试验区沈阳片区南京南街1216号147门270号工位

联系人：朱昌荣 电话：13909835988

◆沈阳市和平区耿娜鑫发顺鸡肉经销处营业执照正本 92210102M

A0U6B1467丢失声明作废。

铁岭锦宏再生资源有限公司 10000辆/年废旧汽车回收、拆解项目环境影响评价征求公众意见的公告

1、环评报告征求意见方式：(1)网站：<https://pan.baidu.com/s/1m1AhvPHwRJdViGvziTtC4w>, 59v4(2)纸质版；环评单位：沈阳国环恒光环保信息咨询有限公司

2、征求意见的公众范围：周围居民及社会公众

3、公众意见表的网络连接：https://pan.baidu.com/s/1P4HbKNBnKwVhZervpPDxxA_v218

4、提出意见的方式和途径：电话、写信、电子邮件均可

联系人：吴晓伟 电话：13350801111

5、公众提出意见的起止时间：公告发布之日起10个工作日

◆季双明于2020年11月17日不慎遗失身份证，身份证号：

220581197910252791，特此声明。

绥中县绥中镇雪亮汽车运输队辽PV287挂营运证号码 12148315丢失声明作废。

◆营口慧东石油化工有限公司公章、法人章、财务章丢失，声明作废。

抚顺星环实业有限公司报废机动车回收拆解项目环境影响评价第二次信息公开一、环境影响报告书全文及公众意见表全文网络链接及查阅纸质报告书方式及途径全文网络链接：<https://pan.baidu.com/s/1zdMrZoEeeuznXFVRjFe1Tw> 提取码：sgq1 查阅纸质版报告书地点设在公司守卫室，项目开工前，公众可去该地点查阅。

二、征求意见的公众范围项目附近居民以及任何关心该项目建设的专家、学者、政府职员、普通群众。三、公众参与意见调查表网链接及提取码：<https://pan.baidu.com/s/1S0fpghYn961clJLVXV14g> 提取码：mybs 四、公众提出意见的主要方式和途径公众可以

通过信函、电子邮件、电话等方式，将意见提交至建设单位。建设单位：抚顺星环实业有限公司地址：抚顺市高新技术产业开发区兰山工业园区联系人：肖海 18241342349 邮箱111553456@qq.com 五、公众提出意见的起止时间公众可在

本公司发布公告后10个工作日内向建设单位提出意见建议。

据新华社